

# 文匯報

东南亚版



## 華聲

匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



## 6萬份「新春暖心包」 跨越山海溫暖僑心

一封新春家書，一份暖心禮包，來自家鄉的惦念和祝福在海外僑胞間傳遞。2024年農曆春節期間，6萬餘份「新春暖心包」跨越山海，不遠千里送抵五大洲60多個國家的僑胞手中。收到暖心包的僑胞們紛紛表示：「每逢佳節倍思親，暖心包裹裝滿的是家鄉的牽掛。」



## 時光倒流

2000年3月12日，首架「新舟60」飛機離港飛行儀式在北京舉行。這架被命名為「中國西部一號」的飛機，首次按照國際標準接軌的中國民航適航條例進行設計、生產和試驗驗證，並在飛機外觀質量、駕駛艙佈置、內部裝飾等方面作了較大改進。資料圖片

# 全國人大會議閉幕 表決通過全部議程 趙樂際發表講話 堅定不移推進中國式現代化

香港文匯報訊 綜合新華網及央視新聞報道，3月11日下午3時，十四屆全國人大二次會議在北京人民大會堂舉行閉幕會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等黨和國家領導人步入會場，出席閉幕會。全國人大常委會委員長趙樂際主持會議並發表講話，他表示，要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，同心同德，凝心聚力，團結奮鬥，堅定不移推進中國式現代化。

會議開始，趙樂際宣布，今天的全體會議，應出席代表2,956人，出席2,900人，缺席56人，出席人數符合法定人數。

會議表決通過了第十四屆全國人民代表大會第二次會議關於政府工作報告的決議、新修訂的國務院組織法、關於2023年國民經濟和社會發展計劃執行情況與2024年國民經濟和社會發展計劃的決議、關於2023年中央和地方預算執行情況與2024年中央和地方預算的決議、關於全國人大常委會工作報告的決議、關於最高人民法院工作報告的決議、關於最高人民檢察院工作報告的決議。

趙樂際表示，十四屆全國人大二次會議圓滿完成了各項議程。在全體代表和有關方面的共同努力下，會議開得很成功，凝聚了共識，明確了任務，堅定了信心，是一次高舉旗幟、真抓實幹、團結奮進的大會。

### 會議成果彰顯國家政治制度優勢

趙樂際指出，大會期間，代表們肩負黨和人民重託，以飽滿的政治熱情和昂揚的精神狀態依法履職盡責，認真審議各項報告和議案，會議成果充分體現了黨的主張和人民意志的統一，彰顯了全過程人民民主和國家根本政治制度的顯著優勢。

趙樂際表示，今年是中華人民共和國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年。認真落實大會確定的各項任務，努力實現全年經濟社會發展目標，具有十分重要的意義。我們要在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，同心同德，凝心聚力，團結奮鬥，堅定不移推進中國式現代化。

### 要激發全社會創業創新創造熱情

趙樂際指出，要踐行以人民為中心的發展思想，發展全過程人民民主，充分尊重人民所表達的意願、所創造的經驗、所擁有的權利、所發揮的作用，激發全社會創業創新創造的熱情和活力，匯聚起團結奮鬥的強大力量。要求真務實、真抓實幹，攻堅克難、善作善成，努力克服一個一個困難，辦好一件一件實事，完成一項一項任務，在團結奮鬥中不斷實現人民對美好生活的嚮往。

趙樂際最後表示，團結奮鬥是中國人民創造歷史偉業的必由之路。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，萬眾一心，拚搏奮進，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業不懈奮鬥！

十四屆全國人大二次會議閉幕。大會雄壯的國歌聲中結束。



◆3月11日，全國人大常委會委員長趙樂際主持會議並發表講話。新華社

## 海外媒體：中國為全球經濟復甦貢獻力量

香港文匯報訊 據央視網報道，海外媒體普遍認為，中國全面推進中國式現代化，將持續為自身發展、地區繁榮以及全球經濟復甦貢獻力量。

位於比利時布魯塞爾的《歐盟記者報》發布報道稱，中國正在大力推進現代化產業體系建設，加快發展新質生產力，為高質量發展不斷注入新動力，此舉將為全球經濟可持續發展樹立榜樣。伊拉克國家通訊社、「發展」新聞網等主流媒體對中國經濟進行了重點關注。伊拉克國家通訊社總編輯穆罕默德·薩利姆表示，中國製造的商品和工業產品進入中東市場，中國經濟為中東國家注入活力，使中東各國發展和人民生活產生了巨大變化。

古巴主流媒體古巴美通訊社報道稱，多個國際組織預計，2024年全球經濟增速仍將低於歷史平均水平，外需下潛壓力還是很大。即便在這樣的情況下，中國的進出口貿易仍然出現了積極向好的趨勢。報道同時強調了中國在推動完善全球治理、維護新興市場和發展中國家利益方面所起到的重要作用。

### 中巴經濟走廊為巴帶來繁榮

巴基斯坦國家通訊社轉載了對巴基斯坦駐華大使哈什米的採訪。哈什米表示，中國發展新質生產力意義重大，中國重視前沿技術和人工智能方面的發展，巴基斯坦可以從中國經驗中受益。中巴經濟走廊是共建「一帶一路」倡議的開創性項目，將為巴基斯坦帶來經濟穩定和繁榮。



◆3月11日，第十四屆全國人民代表大會第二次會議在北京人民大會堂舉行閉幕會。全國人大常委會委員長趙樂際在會上表示，要堅定不移推進中國式現代化。新華社

## 甘肅震區災民國慶前搬新居

香港文匯報訊（記者李陽波 兩會報道）「這是村民住宅，這是新村的整體面貌，大家都喜歡。」3月10日上午，出席十四屆全國人大二次會議的甘肅代表團舉行開放團組會議，全國人大代表、甘肅臨夏回族自治州州長何東在回答媒體提問時，通過自己帶來的十餘幅圖片，向大家展示了積石山6.2級地震災區的重建規劃，以及受災群眾們未來的美好新家園。何東表示，所有重建項目今年開春全面動工，確保受災群眾國慶前搬進新居。

### 活動板房內過難忘春節

2023年12月18日23時59分，甘肅省臨夏回族自治州積石山保安族東鄉族撒拉族自治縣發生6.2級地震。地震造成甘肅、青海兩省151人死亡，983人受傷，倒塌房屋7萬間，嚴重損壞房屋9.9萬間，一般損壞房屋25.2萬間。

「地震發生後，全州上下萬眾一心，與時間賽跑、與嚴寒鬥爭，把最大限度減少人員傷亡放在首位。」何東表示，在全國各地和社會各界的傾力相助下，災區群眾在活動板房度過了一個難忘的春節。而在抗震救災平穩轉段後，當地立即成立災後恢復重建指揮部，全面啟動災損評估、規劃編制、項目謀劃等工作。

「我們總的目標就是力爭用兩年時間完成規劃三年任務。」何東指出，所有重建項目今年開春全面動工，學校秋季建成辦學，要讓每一戶受災群眾都住上安居房，都有一門增收產業，都能享受舒適便捷的公共服務。據悉，目前甘肅積石山縣在縣城和中心鎮規劃設計了14個集中安置點，完善配套設施，未來將搬遷安置10,800戶受災群眾，並為他們創造優質的生產生活條件。



◆何東通過圖片，向大家展示了積石山6.2級地震災區的重建規劃。香港文匯報記者李陽波攝

## 臨夏州長承諾用好每一筆捐贈

「地震發生後，香港各界人士和機構踴躍伸出援手，為災區捐贈了很多款物，讓災區群眾度過了一個溫暖、難忘的冬天。」在接受香港文匯報記者採訪時，全國人大代表、甘肅臨夏回族自治州州長何東再一次向來自港澳的愛心人士表示衷心的感謝。

「災後幾乎是在第一時間，我們很快收到了來自香港的慷慨捐贈，包括3,170袋麵粉、3,170桶食用油，以及2,547件其他救援物資。」何東指出，這些雪中送炭的寶貴物資第一時間就迅速分發到了受災最為嚴重的大河家、劉集、石塚等鄉鎮，在救助和安置群眾中發揮了重要作用。而香港各界捐贈的善款，臨夏州和積石山縣在未來的重建工作中，將會根據賑災資金的使用規定進行合理分配，讓每一筆物資和款項都能發揮出最大效益，讓香港同胞的愛心體現到重建工作的每一處。

## 中老鐵路客貨兩旺 雲南拓對外開放

香港文匯報訊（記者江鑫嫻 兩會報道）「早上在昆明吃小鍋米線，晚上在萬象吃老撾的米粉，已經成為旅遊時尚。」全國人大代表、雲南省省長王子波在10日舉行的十四屆全國人大二次會議雲南代表團開放團組會議上回應香港文匯報提問時表示，中老鐵路運輸範圍輻射了12個「一帶一路」共建國家和中國31個省市區主要城市。跨境貨物品類由開通初期的橡膠、化肥、百貨等10多種，擴展至電子、光伏、通信、汽車等3,000多種。

王子波表示，中老鐵路開通運營兩年多來，全線每月旅客發送量從60多萬人次增至180多萬人次。截至今年2月底，中老鐵路已發送旅客2,900多萬人次，運輸貨物3,300多萬噸。這條「鋼鐵絲路」承載着中老兩國人民夢想，讓兩國乘客、貨物「雙向奔赴」，促進了沿線商業、人文交流交織共贏，成為一條與山川同美、不斷造福沿線人民的國際大通道，黃金線路效應日益凸顯。



◆3月10日，十四屆全國人大二次會議雲南代表團舉行開放團組會議。香港文匯報記者江鑫嫻攝

王子波剛剛結束對老撾的訪問。他說，乘客對中老鐵路讚不絕口，紛紛表示「不僅體驗了中國速度，感受了中國服務，更領略了中國之美，見證了中國之變」。

### 提速昆明國際陸港建設

談及下一步工作，王子波表示，雲南將以建設面向南亞、東南亞輻射中心為引領，不斷拓展對外開放的廣度和深度。首先是暢通大通道，加快建設面向印度洋國際陸海大通道，搭建實體化運營和組織中心，推進中老泰引領示範通道和中緬通道的建設，配合做好中越跨境標準軌鐵路的聯通，推動中老鐵路跨境客運「一地兩檢」、跨境貨物「兩地一檢」監管模式早日落地，實現系列跨境多式聯運常態化運行。

其次是培育大物流。提速昆明國際陸港建設，打造智慧口岸雲南標準，形成國內1天送達，南亞東南亞國家1天送達，全球主要城市3天送達的「113快貨物流圈」。



◆全國人大會議11日在北京閉幕。閉幕會後，代表們走出人民大會堂。新華社

## 6.6億！

兩會報道看大文！  
今次全國兩會大公文匯傳媒集團，派出52名特派記者，採訪代表委員860多人次，生產報紙版面362個，視頻380條，總計生產兩會相關報道3,600餘篇；向35家海外華媒，輸送128個兩會報道版面。  
三報四端五網、超過110個境內外社交平台賬號，合而為一，境內外全開花，產品全網總流量超過6.6億。  
掃碼看片